

## **ОТЗЫВ**

### **научного руководителя- доктора экономических наук, профессора Топсахаловой Фатимат Мукмен-Гериевны - о соискателе Кнуховой Марины Заурбековны**

Кнухова Марина Заурбековна в 2005 году окончила ФГОУ ВПО «Финансовая академия при Правительстве Российской Федерации» по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». В этом же году поступила в очную аспирантуру ФГОУ ВПО «Финансовая академия при Правительстве Российской Федерации». В 2012 году закрепились соискателем для завершения работы над кандидатской диссертацией в Северо-Кавказскую государственную гуманитарно-технологическую академию.

Кнухова Марина Заурбековна зарекомендовала себя как опытный исследователь. В ходе научно-исследовательской работы соискателя над диссертацией был виден профессиональный рост. У соискателя есть фундаментальные экономические знания по организации и управлению отраслями, комплексами, владение эмпирическим материалом, умение работать с научными источниками. Научное исследование соискателя определили современные подходы к изучению проблем преобразований в агропромышленном комплексе Северного Кавказа и Карачаево-Черкесской Республики.

Кнухова М. З. глубоко и фундаментально проделала работу по сбору и обобщению аналитических и статистических данных, характеризующие текущее состояние агропромышленного комплекса, что позволило выявить уровень развития отрасли применительно к региону.

Квалифицированный, фундаментальный анализ фактологического материала обеспечил высокие научные результаты проведенного исследования. Корректная реакция аспирантки на замечания научного руководителя и на рецензентов по работе свидетельствует о высокой требовательности диссертанта к себе и к своим трудам.

Особенностью соискателя является целеустремленность в получении определенных результатов исследования полезных для практического применения. Результаты научной работы соискателя отражены в публикациях, в выступлениях на конференциях. Особую роль в исследовательском процессе сыграли работы Кнуховой М. З., опубликованные в ведущих рецензируемых журналах России, включенные в перечень ВАК Минобрнауки РФ и в международных журналах.


Следует отметить, что Кнухова М. З. реагировала на замечания руководителя при обсуждениях диссертационного исследования на кафедре. После обсуждения диссертацию дорабатывала в соответствии с замечаниями. Человеческие качества, такие как, ответственность, коммуникабельность, собранность, обязательность, проявились в общении с коллегами.

Все вышесказанное позволяет характеризовать Кнухову М. З. как самостоятельного исследователя экономики агропромышленного комплекса с собственной научной точкой зрения. Исследование соискателя соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель,  
Профессор кафедры «Финансы и кредит»  
ФГБОУ ВПО «Северо-Кавказская  
государственная гуманитарно-технологическая  
академия»

  
Ф. М.-Г. Топсахалова

Подпись Топсахаловой Ф. М.-Г. заверяю  
Проректор по науке ФГБОУ ВПО «СевКавГТА»

  
А.-З. Р. Джендубаев

369000, г. Черкесск, ул. Ставропольская 36  
Тел.: 89280253600; E-mail: fatima-topsakhlova@yandex.ru

